News bulletin

韩亮:从服务百家企业 到生产6大门派黑茶的跨界嬗变

近几年, 跨界成了时髦的事儿, 从综艺到 企业,再到人,只要有能力,跨度大小那都不 在话下。不同于多年前火讨的"多元化战略", "跨界"更深、更广、更天马行空。今天要讲述 的就是一个颇大胆的跨界故事,主角是韩亮, 他从服务 200 家企业直接跨到了 6 大门派老 黑茶,从乙方跨到了甲方,20年积淀,一朝爆 发,他带领众人商海泛舟。

20 年"系统营销" 顺势"统一六大门派"

韩亮从20年前开始从事营销策划,是中 国第四代策划人的杰出代表。第四代接受良 好教育,系统思考,全局策划,又擅长实战营 销。韩亮先生见证了中国策划从萌芽到逐步 发展壮大的全过程, 更是率先提出"系统营 销"理论。擅长高层设计,商业模式、营销模 式创新,营销策略与实践,关注中国本土企业 成长,注重实战与实效。主导策划的成功企业

2012年,韩亮应客户邀请,去到广西六堡 镇,从此,认识并爱上了黑茶。黑茶作为有养 生效用的茶,在中国有六大产区,而一直以 来,这六大产区关于"源头"的争议就没有间 断。意识到门派之间较劲的内耗,会拉低黑茶



形象,同时杜撰不实信息误导消费者,韩亮先 生决定做一个品牌统一六大黑茶门派, 取名 黑六黑茶。这一跨界,立刻吸引了众多目光, 甚至很多人预定起了茶。

韩亮说:"酒故道广,茶亦德素。黑茶醇 厚,让人回味无穷。就像一位睿智的老者,乍 一看似乎不那么起眼,而当你走进他内心,你 就会发现, 他全身都散发着智慧的光芒。所 以,很多人爱黑茶,愿意结识黑茶。"

"成人达己,利他共赢"

"成人达己,利他共赢"是韩亮先生的经 营理念,毕生追求,初心未变。好的产品是第 一位的, 为寻找六大门派核心小产区的优质 好茶,韩亮先生躬身遍访,走了五年。

如何让更多人在黑茶中受益是要思考的 第二个问题,传统代理商分销?实体店的存 在,增加代理商成本,创业门槛低,必然会阻 碍很多人的创业梦想;各级代理商的存在,又 加大管理成本,消费者成交价必然较高。传统 直销? 三级分销,甚至五六级分销,导致最终 茶叶价格虚高。结果只有塔顶的人能赚到钱, 其他人的梦想都变成了泡沫。这不是黑六黑 茶创立的初衷,不符合韩亮先生的经营理念。 敏锐的商业嗅觉、20年指导营销经验、对消费 者与市场的准确把控, 最终在消费商、互联 网、社群经济、共享经济、股权激励、圈子爆 破、阿米巴经营等多项运营模式的基础上,去 粗取精,黑六黑茶确立了"合伙人制"-级分销,低门槛、高收益、无风险。 真正做到了 "利他"。其合伙人、客户都给予了超高评价。

韩亮开玩笑说,自己也跨界了工业领 域。潜心研究黑茶,独创了"煮茶法"。这个煮 茶, 当然不是将茶叶投注于茶器烹煮, 而是 "蒸馏法",即水与茶分离,靠沸水的蒸汽蒸 茶,茶液集干蒸茶器。这种方式出汤更加明 亮, □ 感醇厚甘爽。

沿"一带一路"走出去 思想与文化要先行

今年7月17日至18日,其作为黑六黑茶 的创始人受到泰国皇家大学的邀请,参与中 泰经济文化交流研讨会。韩亮认为"'一带一 路'走出去,思想与文化要先行"。 研讨会 上,韩亮先生做了主题演讲,从"道、法、术、 器"四个层面对系统营销进行剖析讲解,并将 黑六黑茶作为茶礼赠予泰国皇家大学院长。 院长一方面对这份来自中国的礼物爱不释 手,一方面表示将向中国学习互利共赢的理 念,乐意为黑六黑茶进入泰国奉献力量,助力 推动中泰经济友好发展。

从专业营销策划到黑茶商业模式创新, 韩亮的跨界可以说是相当顺利了。正是因为 有专业的营销实战积淀,有精通业务并深具 把控力的领导人……, 黑六才能在孕育期就 赢得一众企业经营者、餐厅老板等各行业人 士的支持,纷纷预定"合伙人"席位;一上市, 就取得了打破行业纪录。据悉,韩亮未来将打 造"洞藏黑茶银行",相信这也是深思熟虑后

"中国机构全品牌运动"的发起人、著名 教授李方毅先生曾评价韩亮:"黑茶是边民的 '生命之茶',其使命像极了中国企业家的担 当,老韩始终知行合一,与其对饮,快哉!"

总投资 8000 万元 康北生态牦牛 产业园区开园

■ 余应琼 杨琦

日前,康北生态牦牛产业园区在甘孜 县正式开园,甘孜县"四套班子"在家领导、 各相关部门负责人、社会各界企业代表参 加开园仪式。

据悉, 康北生态牦牛产业园区占地面 积 40 余亩,由康巴拉绿色食品有限公司投 资8000万元建成。主要建设内容有:牦牛 交易中心、牦牛屠宰场、牦牛肉深加工厂 房、集中冷藏中心、科技办公中心和商务信 息中心等,是目前甘孜州唯一集科技、信 息、屠宰、生产、加工、交易、展销于一体的 综合园区, 也是甘孜州冷链物流配送的专 业园区,预计可实现年交易额 2.5 亿元,提 供就业岗位 120 个。

在开园仪式上,甘孜州政协副主席、甘 孜县委书记雷建平表示,发展现代产业,关 键需要现代企业引领带动。甘孜县是商贸 大县,县委政府高度重视民营经济发展,出 台支持民营经济发展的政策措施,2016年 底,全县民营企业达到112户,同比增长 77.8%,民营企业注册资本金5.31亿元,同 比增长 145%。

据了解,去年以来,甘孜县在贫困村建起 了41个现代集体牧场,存栏牲畜3000头, 引领带动贫困村壮大集体经济, 致富贫困 群众。康北生态牦牛产业园区的建成,顺应 了脱贫攻坚产业承接,构建起了现代农牧 业发展的关键一环,形成了产供销完整产 业链, 必将引领带动甘孜县农牧产业跨越 发展,加快甘孜县传统农牧业向现代农牧 业的转型步伐。

成都旅游创新实验室

正式启动

智慧旅游科技展厅 亮相温江

日前,成都智慧旅游创客中心暨西行 智驾·成都旅游创新实验室启动仪式在温 江举行,成都市各县(市区)旅游行政主管 部门相关领导,相关市州旅游协会代表以 及重点旅游企业代表,温江区相关部门,金 融机构参加揭幕仪式。

在启动仪式上,由成都西行起点旅游 资源开发有限公司与川大智胜共同筹建的 "智胜西行科技有限公司"正式成立。据悉, 成都旅游创新实验室项目以"智慧旅游"为 切入点,着力于自驾游行业的创新创意,将 力争用 2-3 年的时间向国家级的创新实验 室迈进。

据悉,智慧旅游创新实验室设备亮相, 包括智慧景区管理系统, 三维可视化导览 系统,景区虚拟体验系统,VR 极限飞行体 验系统,应急演练培训系统,互动滑轨展示 系统,地面互动投影系统,裸眼 3D 立体电 视等共9项高科技设备。运用虚拟现实、多 媒体、体感交互技术、三维仿真技术等,向 来宾展示了现代化智慧旅游管理系统及虚 拟漫游体验。未来"西行智驾.成都创新实 验室"将围绕着"研学旅游"为中心,通过开 展创客沙龙系列分享会, 行业研讨会等活

动,为"智慧旅游"提供科技化的解决方案。

随着大众旅游时代的到来, 自驾游已 经成为人们的热衷出游方式,温江作为成 都的西向交通枢纽, 也是中国最美景观大 道-318/317 川藏世界旅游目的地(四川段) 的始发站与集散地,发展自驾游的基础条 件十分优越,温江区全力建设集旅游,交通, 信息,导航,接待,安全,环保等为一体的西 部自驾车旅游综合服务枢纽, 未来智胜西 行也将着力构建"线下沿途服务体系"和"线 上智慧旅游体系",聚集西部自驾游的客流, 信息流,资金流,力争实现聚集一点,全域支 撑,立足四川,辐射西部美好蓝图。

智胜西行将促进西部旅游资源管理 方,全国自驾游产业方共同携手点亮318 国道旅游带,通过研究推广,资源对接,项 目落地,产品运营,打造西部智驾游品牌, 将中国最美的景观大道打造为堪与美国 66号公路媲美的自驾游产品,从而推动西 部地区的全域旅游建设,将作为新的推动 力,助力成都建设具有国际影响力的旅游 城市和中国西部旅游集散地,并冲击"世界 旅游目的地城市"这一目标。在活动尾声, 一声令下,来自北京汽车集团公司的8辆 越野巡游车队出发,驶向温江各特色小镇, 开启了首次智慧旅游自驾游体验。

凉山第十一届中国舞蹈"荷花奖" 民族民间舞活动9月4日在西昌开幕

■ 尹华高 鲍安华 文 / 图

日前,记者从凉山州新闻办在蓉召开的 新闻发布会上获悉,第十一届中国舞蹈"荷花 奖"民族民间舞评奖活动将于9月4日至6 日在凉山州西昌市举行。

据悉,中国舞蹈"荷花奖"是由中宣部批 准立项,中国文联、中国舞蹈家协会主办的全 国性舞蹈评奖活动,旨在奖励优秀的舞蹈艺 术作品,表彰成绩突出的舞蹈创作与表演人 员,活跃舞蹈理论与舞蹈评论,推动我国舞蹈 艺术事业的健康发展。自1997年首届至今, "荷花奖"已经成功举办了十届,其中包括民 族民间舞、中国古典舞、当代舞、现代舞、舞剧 和舞蹈诗五个评奖子项。

"荷花奖"民族民间舞评奖自 2015 年落户 四川凉山后,今年将第二次在美丽的凉山州首 府西昌市举办。本届中国舞蹈"荷花奖"民族民 间舞评奖自发出评奖通知后,得到了全国各省 市、自治区、直辖市以及各地区文联舞蹈家协 会的积极响应,收到来自33个地区以及各中 直院团、院校的作品共计350部,涉及39个民



族。6月9日在北京的初评、复评中,共有48部 作品脱颖而出,进入到在凉山的终评。入围的 参赛作品涵盖了北京、上海、甘肃、广东、四川、 云南、内蒙、新疆等23个省、市、自治区,包括

了汉族、朝鲜族、蒙古族、哈萨克族、彝族等 14 个民族的作品。入围作品将于9月4日至6日 按抽签顺序进行三场终评。

据了解,"参与本届'荷花奖'评选的作

萃众多民族、展现迥异风格的特点",在今年 的作品中, 汉族的民间舞蹈较往届有了突出 表现,多个不同地域、独具特色的汉族民间舞 蹈入围终选,如江西赣南采茶、安徽花鼓灯、 广东客家舞蹈、山东胶州秧歌、海阳秧歌等。 除此之外,在今年的参评作品中,既有经验丰 富、佳作频现的知名编导创编作品参评,又有 年轻一代、勇于创新的新锐编导参与了创作。

品,体现了百花争妍、各放异彩,秉承历届荟

本次活动举办地凉山州是多种民族文化 交融荟萃的沃土,有18项国家级非物质文化 遗产,彝族歌舞服饰、藏乡风情、泸沽湖摩梭 文化等多民族文化交相辉映。近年来涌现的 凉山民族歌剧《彝红》、电视剧《彝海结盟》、母 语电影《我的圣徒》、实景舞台剧《阿惹妞》等 深受国内外观众喜爱。凉山有着丰富多彩的 原生态民族民间歌舞资源,以凉山歌舞团为 代表的艺术团体创作了《快乐的诺苏》《红披 毡》等舞蹈艺术精品。

为承办好本届"荷花奖",凉山州与中国 舞协密切协作,组建了多个筹备工作组,各项 筹备工作正紧锣密鼓开展中。

解码中江绿色发展的"加减法"

■ 肖开封 顾朝飞 童登俊

近日,有网友微博爆料"中江县一家制木 厂每天排污气味难闻……"德阳中江县环保 部门闻讯而动,经过调查,发现该制木厂的废 气排放存在除尘设施落后、排污措施执行不 到位等问题,当即向该公司下发整改意见书, 责令其停业整顿,须待整改完成通过监测站 采样检测达标后再恢复生产, 处理结果赢得 网友齐声"点赞"。

2017年,总投资达7715万元建设的中江 县生活垃圾处理厂投入使用。该垃圾处理厂 设计垃圾有效库容 220 万方、日均无害化处 理生活垃圾能力达到 250 吨—400 吨。

近期,中江县环境监察大队和县公安局环 境犯罪侦查大队积极开展联合执法,开展了"利 剑斩污"专项执法行动,形成了严厉打击环境违 法犯罪行为的高压态势。今年以来,已立案 20 件,查封企业3家,停产整治2家,强制断电散 乱污企业29家,适用行政拘留案件4件6人, 作出处罚决定14件,处罚金额78万元。

这只是中江向环境污染宣战, 打响污染 防治"三大战役"的一个缩影。德阳中江,一个 农业大县,曾经的化工产业给这里的生态环 境带来很大影响。而如今的中江,目之所及却 蓝天碧水,城市里街道开阔、市容整洁,乡村 里瓜果飘香、游人如织,展现出一派川西平原 的美丽画卷。

"生态优先绿色发展,须站在政治和全局 高度,引领经济社会发展。"德阳市委常委、政 法委书记、中江县委书记周新指出。

中江,这个农业大县在环境治理和生态 建设中,以《中共四川省委关于推进绿色发展 建设美丽四川的决定》为指引,自加压力,创 新方式,探索出一条独具特色的发展路径。

做减法: 运用"整治"画笔 绘出碧水蓝天

针对《德阳市贯彻落实四川省环境保护

督察组督察反馈意见整改方案》对中江环保 工作提出的 18 个问题和自行梳理的 7 个问 题,紧盯突出问题,清堆场、搬渣山、治黑水 ……截至目前,25件环保问题已整改落实13

7月10日下午3点,烈日当头,室外温度 超过35摄氏度,沿河树林的蝉鸣一声高过一 声。划船的张大福腾出一只手抹了一把额头 的汗水,又左一篙右一篙地向河心划去。左手 划竹篙,右手用网子捞河面漂浮的垃圾,驾轻 就熟。自从成为中江县清河乡的巡河员,62岁 的他再没有了中午"眯瞌睡"的习惯。张大福 从小就住在河边,在浅滩里摸鱼捞虾,"全乡 10个村有8个村都靠这条河生活,它是正儿 八经的母亲河。"这条名为"清溪河"的河流全 长8公里,与另外的石碑河、响水滩河等河流 养育着周边村民。

但十几年前,清溪河开始长出水葫芦,后 来河道被"霸占",加上沿岸建了几家养猪场, 污水直接排到河里,水葫芦疯狂繁殖,越长越 茂,把河道挤得一点儿水色都看不见。

河里见不到水,该怎么办?老张自己也曾 想过,没有解决法子。从去年开始,老张看到 道路边新增了不少环境保护的标语,广播里 也在播放着"三大战役"之类的内容,渐渐地 发现,几家制造污染的工厂作坊开始关闭整 改,整改行动还颇为大。

"突然有一天,村支部书记找到我,说准 备找个水性好的人当巡河员,负责长期打捞 清溪河里零星生长的水葫芦和漂浮垃圾,我 直接就答应了。"如今,清溪河重见清澈,张大 福看到不少外地人闻名前来钓鱼,他打心底 里欢喜:"清溪河应该继续像它的名字一样, 像溪流一样清澈,我们的工作只是还原它本 来的面貌。"

在河道水葫芦治理方面,中江县水务局 安排专项资金,将治理任务分解落实到各相 关乡镇,要求抓住有利时间节点,科学组织打 捞。打捞过程中,除人工打捞外,清河乡等乡 镇还在河道内投入机械化打捞设备治理水葫

芦,通过专业的船只自动化地聚拢、打捞、滤 水,将水葫芦集中起来进行生产再利用,有效 杜绝了二次污染。截至目前,已完成全县23 条主要河流、67座中小型水库的350万平方 米水面漂浮物打捞。

此外,中江县河长制实行双组长制,县委 书记、县长担任领导小组组长,人大常委会主 任、政协主席和县委副书记担任副组长;县委 书记担任第一总河长,县长担任总河长。"四 大班子"负责人分别担任县内 15 条主要河流 的河长及5大主要水库的库长。

"河长制的推行是一个系统化的综合工 程,现在还只是完成了'万里长征'的第一 步。"该领导小组办公室负责人表示,下一步 将积极推动河长制向纵深发展,为维护中江 河库"健康生命"、实现河湖功能可持续利用 提供坚强的制度保障。河长加巡河员,中江发 动了一场治污的全民行动,围堵、化解环境污 染,给污染源"消肿"。

在河长制之外,中江在污染源上做着减 法。近期,中江县环保局分析了影响中江空气 质量的因素,科学制定了实施措施,县城乡综 合管理局加大了城区餐饮业油烟整治,下发 整改通知640余份,取缔露天烧烤30余处, 加强了街道清扫,增加了道路洒水频次,加大 了对垃圾露天焚烧巡察力度; 县住建局按照 建筑工地扬尘监管的"六个 100%"要求加大 了对建筑工地监管;县交通运输局、县城乡综 合管理局进一步加大车辆运输扬尘整治力 度; 县公安局也加大了对老旧车辆和黄标车 的淘汰,今年共淘汰247辆,县经科局牵头组 织企业实施燃煤锅炉改造并已完成了20余 吨燃煤锅炉改造, 使中江县空气质量近期得 到了改善。

做加法: 向绿色发展转型 建设生态家园

绿色发展,一方面对污染源做"减法",另 一方面更要从思想观念、产业布局等大做"加

中江把推进生态文明建设、加强环境保 护与幸福美丽新村建设、特色小城镇建设、乡 村旅游发展结合起来,坚持山水田林路统筹 规划综合治理,美丽城镇、美丽乡村、美丽街 道、美丽社区、美丽工厂随处可见。

刚刚获批第一批省级特色小镇的中江县 仓山镇,在拥有美丽底色的同时,计划投资5 亿元,建设古乐文化国际交流中心,将古乐文 化与旅游发展紧密结合,形成产业与旅游的 深度融合。

在此之外, 中江也在环保产业上做起了 "加法"。"经开区污水处理厂设计方案已经通 过上级部门审批,设计单位正加紧开展相关 工作。同时,我们已完成了进场临时便道的施 工……"中江经济开发区管委会副主任韩文 明介绍说,管委会将在会商县环保局、县住建 局、县水务局、县城管执法局及相关乡镇的基 础上,主动担责抓落实,认真组织园区对突出 环保问题治理工程的实施,打好园区环保"三 大战役"。

目前,包括经开区污水处理厂在内的5 个污水处理厂建设项目进展顺利。

与此同时,32个污水处理厂及34个管网 全面启动。4月上旬,在中江县城东门口,工人 们正加班加点对污水沟渠的改建进行施工。

此外,中江还自加压力,把环境保护领域 的纪律监督作为全县"四大"重点常态化纪律 监督之一,每月由县纪委统一派出"4+x"专项 督查组深入各乡镇、县级有关责任部门,采取 县纪委统一调度、临时组队、随机抽查、不打 招呼的突击检查方式, 专项检查乡镇和各有 关县级部门落实污染防治"三大战役""河长 制""继光水库取缔网箱养鱼""生态文明体制 改革"等年度环保重点工作推进情况。

将推进生态文明建设、加强环境保护与 幸福美丽新村建设、特色小城镇建设、乡村旅 游发展结合起来,如今的中江,美丽城镇、美 丽乡村、美丽街道、美丽社区、美丽工厂正在 不断涌现